

党徽在胸前 责任在肩上

——市第十三次党代会代表报到侧记

本报记者 黄合

春寒料峭，乍暖还寒，凉风和细雨并没有阻挡各条战线赶来的党代表履职的步伐。

8点刚过，55岁的宁波明股汽车租赁公司车队驾驶员忻尚京，就已经赶到鄞州代表团的集合点。这是老忻头一次当选市党代表，这个活跃在基层一线的公益人士，言谈中满是掩饰不住的激动之情：“以前总觉得党代会就是‘高高在上’的，很有‘距离感’，真的没想到自己能够代表最基层的党员，有机会出现在市党代会的现场，发声建言。”忻尚京的胸前一枚擦拭得发亮的党徽，这是他平时发车时就常常佩戴的。

党徽在胸前，责任在肩上。和海曙代表团一样，昨日共有577名来自各条战线的市十三次党代会代表，第一时间赶到各代表团驻地报到。他们有的来自田间地头，有的来自企业一线，有的来自基层单位，共同的使命让他们聚在一起，潜心谋划宁波下一个五年的发展新篇章。

“神采奕奕，意气风发，这是代表身上共同体现的精气神，他们代表的是全市51.1万名党员，他们肩负着全市人民的期待。”已经连续两年服务党代会的工作人员告诉记者，和过去相比，此次党代会将为代表们预留了更为充分的讨论时间，可以对党代会报告进行充分的审议和思考。

在海曙代表团，市党代表、段塘街道社区卫生服务中心主任王雪芬是头一个报到的。作为一个连任两届的“资深”党代表，她在辖区开设了以自己名字命名的党代表工作室，定期接受来自基层群众的咨询和建言，收获了“家门口的健康使者”这样的好口碑。

“党代表就得有‘代表’意识，有‘先锋’意识。在我看来，大家的履职热情都很高，私底下都在认真研读党代会报告审议稿，同时结合自己岗位专长实际进行讨论。”王雪芬说，希望下一个五年，宁波的医疗卫生水平能够上一个新的台阶，城乡老百姓都能过得更加健康，更为幸福。

作为党代表里的“新面孔”，市党代表、奉化区规划局测绘院信息三室副主任陈玲则是代表中更为特别的一个。这名刚而立之年的年轻妈妈，带来了尚在哺乳期的女儿，也带来了自己对未来五年新奉化发展的期待。

“作为一名基层技术人员，能够第一时间听到宁波未来五年的发展大计，感到非常兴奋。”陈玲告诉记者，区划调整之后的奉化要融入宁波主城区，实现新跨越，作为规划部门要在城市的设计、规划方面提供更为科学的方案，助力区域发展更进一步。

不辱使命，不负重托。站在新的发展起点，党代表们热情洋溢，激情满怀……

新起点 新征程 新期待

看见

党代会现场速递

本报记者 黄合

期待，愿景，希望，这些都是党代表们提到最多的关键词。

此次市党代会，不仅是跨越五年的党内政治大事，更是要为下一个五年泼墨挥毫勾勒蓝图。

激流勇进的追赶跨越期、发展动能的集成发力期、城市品质的全面提升期、城乡一体的加速融合期、高水平全面建成小康社会的决胜决战期——在刚刚下发的党代会报告审议稿中，这段关于宁波发展基本定位的一行字，被不少党代表细心地加了下划线。

希望宁波发展得更快、更好，这是全市普通市民的一致期待，当然也是广大党代表们的共同心声。

无论是在代表驻地，还是在主会场，你总能看到大红的标语，遒劲的大字书写的是对未来发展的信心——“认真践行以人民为中心的发展思想，努力让人民过上更加幸福美好的生活”。

“下一个五年，宁波究竟怎么走，怎么发展，怎么转型，我

们代表都很关心。”市党代表、鄞州区综合行政执法局（城市管理局）局长、党委书记刘学文如是说。手中的那份市党代会报告审议稿，已被他逐页画出了重点，“品质”“创新”“精细管理”“港口经济圈”等关键词更是被圈了出来。

刘学文说，宁波并不是没有优势，发达的制造业、良好的基础教育和诚信为本的城市气质，这些都是宁波长期处于发展前沿的“长板”。“关键是，下一个五年，宁波能不能面对新挑战，抓住新机遇，加快发展。”

同样，当记者见到市党代表、市轨道交通集团有限公司副总工程师黄文昕时，她同样表达了对宁波这个“第二故乡”发展的热切期望。“和全国知名的一线大城市相比，宁波在城市发展的诸多方面会有不少‘短板’，譬如在公共交通网络铺设覆盖上，就有不小的差距。”曾在广州工作了15年的黄文昕指出，发达的公共交通系统，不仅能使出行更加便利，也能缓解城市的拥堵，带动周边的物业、商贸、文化的转型发展，解决不少“城市病”，给社会发展带来“正向内循环”。

“当前国内城市竞争空前激烈，宁波需要下定决心，发挥优势，进一步挖掘自己的潜能，形成对顶尖人才、优秀资源的虹吸效应，为生活在这个城市的人们提供更多幸福感、正能量。”黄文昕说。

互动

我为发展献一策

不弯道超车 就会落后

网民“外贸BOSS”：市第十三次党代会即将开幕，作为一名普通党员，我们除了关心新一届市委班子都有哪些新老面孔外，更关心宁波下一步的发展。春节前，我与所在党支部的党员一道参观了港口博物馆，我深深体会到：不弯道超车，就会落后。当前我市正处于改革发展的关键期，只有明确了自己的定位，凝心聚力、创新创业、撸起袖子加油干，才能创造一个更美好的未来。期盼本次党代会求真务实，勇于担当，开拓创新，圆满举行。

守住生态底线 筑牢绿色屏障

网民“天一丸子”：看了今天雨派的直播，很是振奋。我是一名转业军人、老党员，新宁波人。这些年，亲身经历了宁波城市建设、经济发展、城乡一体化、人民生活水平一年一个台阶。无论新老宁波人，都爱宁波之美，美在自然，美在港口，美在人文。衷心希望我们的党代表能认真履行职责，特别是要牢牢守住生态底线，筑牢绿色屏障，让宁波的天更蓝，水更清，地更绿，气更洁。

在新起点上 推动宁波更高水平发展

【紧接第1版①】我们一定要不忘初心、继续前进，树立“六心”、提振“六气”，拉高标杆、奋起直追，为实施国家战略、建设“浙江的今天”提供更多的宁波元素、宁波经验、宁波实践。站在新起点，展望新征程。未来五年，宁波发展面临的外部环境、内在条件和阶段性要求都将发生深刻变化。对于宁波今后的发展，全市人民充满期待，希望宁波成为发展质量领先、生活品质领先、文明程度领先的城市。我们坚信，来自全市各条战线的577名党代表一定能够不负厚望和重托，以对党和人民高度负责的精神和饱满的政治热情，切实履行好光荣而神圣的职责，圆满完成大会各项议程，把大会开成一次发扬民主、统一思想、求真务实、开拓创新、凝聚力量、振奋精神的大会，鼓舞和带领全市人民团结一心、砥砺奋进，不断书写宁波发展的新篇章。

甬派传媒获批挂牌新三板

【上接第1版②】宁波日报报业集团媒体融合改革发展一年多来，全力推进“产业+资本”双轮驱动战略。与天工实业公司合作创办蓝青小学、携手万科集团打造全国首个城市教育综合体“C-park 芝士公园”、推进南部商务区数字传媒大厦项目、创建宁波书香文化

建设公开透明廉洁有为的 党政机构

网民“功夫熊猫肥肥”：这次党代会将产生新一届纪律检查委员会委员。祸莫大于纲纪不振，为政之道在于令行禁止。对于那些在其位不谋其政的消极现象，对于那些忘却了“以民为本”宗旨的乱政、怠政现象，要加大问责力度，要以铁的手腕，打造一支能吃苦能战斗的党的坚强战斗堡垒和高效公务员队伍。我还希望主政者能多多听取普通百姓的意见，建设一个公开透明、廉洁有为的党政机构。

不能让“一人一岗” 成为形式

网民“美丽浙江”：宁波市机关干部有个参加社区一人一岗活动的要求，而且年底考核时要求社区盖章，但本人调查发现，不少机关干部根本没有参加过任何实质性活动，他们来盖章证明时，社区干部也不想得罪人，所以现在的社区一人一岗活动成了一种形式。建议：1、鼓励机关干部参加社区志愿服务组织，或者在社区建立以机关党员干部为主的志愿服务组织。2、鼓励党政机关干部利用自己的一技之长，为社区居民开展服务。3、鼓励机关干部利用双休日或夜间到社区居委会开展服务咨询或担任相应工作。4、鼓励机关干部参加社区业委会工作。

党代表 驻地报到

昨天上午，参加市第十三次党代会的代表到各驻地报到。图为海曙代表团报到处，与会代表在领取会议文件及证件。

(丁安 摄)



声音 代表背后的故事

徐巧雪：让音乐成为宁波人的生活方式



【人物名片】徐巧雪，市第十三次党代会代表，北大青鸟文化产业有限公司总裁，宁波星乐龙声文化传媒有限公司董事。

【代表声音】

徐巧雪真的很忙，就在昨天上午党代表报到前，她一直陪着来自北京大学文化产业研究院的专家四处走访，引智聚力，为宁波音乐港的规划寻求最佳方案。

“音乐是全世界共通的语言，其本质在于表达与沟通。而宁波自古以来就是经济贸易往来和沟通海内外文化交流的重要通道，当‘音乐’与‘港口’相结合，会迸发出许多新的可能性。”徐巧雪说，正是这样得天独厚的条件，吸引了北大青鸟文化团队。去年8月，江北区与北大青鸟文化产业集团签署了宁波音乐港国家音乐产业基地合作协议。

去年11月，海上丝绸之路

裘丽萍：让社会组织“领头雁”飞得更高



【人物名片】裘丽萍，市第十三次党代会代表，海曙区社会组织服务中心主任，社会工作协会党支部书记。浙江省第十二届人民代表大会代表。去年获得浙江省“千名好支书”荣誉称号。

【代表声音】

“社区居民是我的家人，社会组织像我的孩子。”做了十多年社区工作，又接手社会组织服务工作，社区对于裘丽萍有着特殊的情感。

近年来，裘丽萍发现宁波的社区社会组织发展势头良好，数量、规模及覆盖面迅速提升，社区居民已经越来越离不开贴心暖心的社会组织了。但是，社会组织党组织带头人队伍建设还面临着不少瓶颈。

此次大会期间，裘丽萍将建议海曙区代表团提交《关于加强社区社会组织党组织带头人培养的提案》。她告诉记者，20年

国际音乐节在宁波火热开唱，这是打造宁波音乐港的重要一部分，亦是双方签约后的首次联手。但是，宁波的目标不仅是要创立一个国际性的音乐节品牌，更要让宁波音乐港成为一个集音乐孵化培训、制作发行、表演展示和交流交易为一体的综合性全产业链音乐平台。

到底该如何去打造宁波音乐港，助力宁波“东方文明之都”的建设？市、区相关部门负责人和徐巧雪一起走访调研，不断调整优化。“无论在任何时候，音乐产业始终有两个核心，一是音乐人，二是音乐作品。如何发掘和扶持更多优秀的音乐人、音乐作品，应该是我们未来工作的核心重点。”徐巧雪说。

在今年的党代会上，徐巧雪和其他代表联合提交了一份关于加快建设宁波音乐港打造东方文明之都的提案，除了着力培育引进音乐人才，还提出了加快谋划音乐产业布局、做大做强音乐演艺、推进功能性项目建设等建议。

“宁波有着悠久的、先进的、充满活力的思想底蕴，有足够潜力成长为一个全世界音乐汇聚的港口。”徐巧雪笑着说，她相信音乐必将给宁波未来的文化、社会、经济发展带来更多的可能性，成为宁波人的一种生活方式，真正实现让“中国的声音从这里起航，世界的声音在这里靠岸”。

【代表感言】当好党代表，履行好职责，完成好党代表使命。（董小芳 张落雁）